



ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ

Московского Патриархата

На заседании Межрелигиозного совета России было принято заявление в связи с событиями на Украине

6 октября 2016 года в Москве в здании Общецерковной аспирантуры и докторантуры имени святых равноапостольных Кирилла и Мефодия состоялось очередное заседание Межрелигиозного совета России.

Участниками заседания со стороны Русской Православной Церкви стали: председатель Отдела внешних церковных связей, член Президиума МСР митрополит Волоколамский Иларион; секретарь ОВЦС по межрелигиозным отношениям священник Дмитрий Сафонов.

Со стороны Центрального духовного управления мусульман России участвовал председатель РДУМ Республики Башкортостан Мухаммад-хазрат Таджуддинов. Духовное управление мусульман Российской Федерации представлял первый заместитель председателя ДУМ РФ Дамир-хазрат Мухетдинов. Со стороны Координационного центра мусульман Северного Кавказа присутствовал полномочный представитель Центра в Москве Ш.А. Пшихачев.

От Конгресса еврейских религиозных организаций и объединений в России в заседании приняли участие: главный раввин России, член Президиума МСР А.С. Шаевич; вице-президент КЕРООР по связям с государственными, общественными и религиозными организациями раввин З.Л. Коган.

От буддийской общины страны участником встречи был полномочный представитель Буддийской традиционной Сангхи России Санжай-Лама.

На заседание были также приглашены: заместитель председателя Синодального отдела по религиозному образованию и катехизации игумен Митрофан (Шкурин); исполнительный секретарь МСР, руководитель Управления по работе с государственными структурами Отдела по взаимоотношениям Церкви с обществом и СМИ П.В. Лебедев, руководитель Департамента образования, науки и культуры, начальник Отдела по взаимодействию с государственными, общественными организациями и религиозными объединениями ДУМ РФ Ш.Р. Кашаф, заместитель Главного раввина Москвы раввин Шимон Левин, сотрудники Секретариата Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата по межрелигиозным отношениям И.Д. Кашицын и С.В. Мельник.

Также в числе участников были представители государственных и общественных организаций: начальник Управления по связям с религиозными организациями, заместитель руководителя Департамента национальной политики, межрегиональных связей и туризма города Москвы К.Л. Блаженов; заместитель начальника Управления по связям с религиозными организациями Правительства Москвы А.А. Игнатенко; исполнительный директор НП «Российский национальный комитет содействия Программе ООН по окружающей среде» В.Г. Усов, ответственный секретарь Межфракционной депутатской группы в защиту христианских ценностей Государственной Думы Российской Федерации О.В. Ефимов.

Со стороны Попечительского комитета МСР присутствовали: президент компании «РАТМ Холдинг» Э.А. Таран и представитель этой компании, член правления Благотворительного фонда «Живи» О.В. Блюдов.

Открывая заседание, митрополит Волоколамский Иларион отметил, что рассматриваемые на заседаниях Совета вопросы получают свое развитие. В частности, архиепископ напомнил, что на **заседании МСР 2 июня 2016 года** был утвержден список кандидатов, рекомендуемых Межрелигиозным советом России для включения в состав Экспертного совета Высшей аттестационной комиссии при Министерстве образования и науки Российской Федерации по научной специальности «Теология». Все они вошли в утвержденный ВАК 1 августа 2016 года состав Экспертного совета.

Далее начальник Управления по связям с религиозными организациями, заместитель руководителя Департамента национальной политики, межрегиональных связей и туризма города Москвы К.Л. Блаженов рассказал участникам о нынешнем состоянии и перспективах строительства религиозных зданий на территории поселка Коммунарка в Новой Москве.

Далее митрополит Волоколамский Иларион сообщил, что в адрес Межрелигиозного совета России поступило письмо Всеукраинского совета церквей и религиозных организаций с призывом к содействию в освобождении пленных на Украине. Исполнительный секретарь МСР огласил проект **заявления**, которое после внесения добавлений было единогласно принято членами Совета.

По следующему пункту повестки дня заседания исполнительный директор НП «Российский национальный комитет содействия Программе ООН по окружающей среде» В. Г. Усов рассказал об инициативе издания книжного сборника «Традиционные религии – о бережном отношении к природе». Участники договорились о начале сбора материалов об отношении традиционных религий России к проблемам экологии для включения в сборник.

В завершение заседания митрополит Иларион вручил Патриаршую награду – медаль в память 1000-летия преставления святого князя Владимира – сопредседателю Попечительского комитета МСР Э.А. Тарану.

Также состоялось заседание Экспертной группы по теологии при МСР, состав которой был утвержден на предыдущем заседании Совета 2 июня 2016 года. Члены группы, основной задачей которой является содействие развитию теологического образования в России, обсудили актуальные вопросы своей деятельности.

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/49141/>